

復活節長假期料903萬人次出入境

高鐵跨省線明重啟 西九站增人手應對

下周就是清明節及復活節長假期，入境處預料4月1至10日，將有903萬人次進出香港，當中84%人次使用陸路口岸，下周五陸路出境將會較繁忙。高鐵香港段明日重啟跨省長途列車服務，港鐵預計首日逾3萬人乘高鐵離港，將會增加職員和指示，協助乘客出行。

不少港人趁復活節離港外遊，本地酒店業界表示，將重推「宅度假」(staycation)住宿餐飲優惠，配合泳池重開，吸引留港消費的家庭客，部分五星級酒店套票，三人人住價包兩餐約3000元，收費恢復至疫情前水平。

大公報記者 賴振雄



▲高鐵香港段明日重啟跨省長途列車服務，港鐵預計首日逾3萬人乘高鐵離港。圖為早前旅客在高鐵站等候購票情形。



▲復活節假期將至，預計會有大批旅客來港，入境處料4月首10日將有903萬人次進出香港。

大公報記者 何嘉駿攝

入境處預計，明日起一連十日，包括香港居民及訪客，約有903萬人次經各海、陸、空管制站進出香港，當中84%，即約754萬人次，將會使用陸路口岸，預計陸路出境較為繁忙的日子為4月7日（星期五），出境人次達到52.2萬，入境高峰期則為4月10日（星期一），多達51.9萬人次。

羅湖將會是最繁忙的管制站，每日平均有約22萬人次進出香港，落馬洲支線及港珠澳大橋管制站亦會非常繁忙，預計分別每日平均約有14.7萬及13.8萬人次出入境。入境處呼籲市民預早計劃行程，盡量避免選擇在繁忙時段過關，市民及旅客亦可以透過入境處流動應用程式，了解口岸輪候情況。

羅湖管制站設聯合指揮中心

處方表示，已減少前線人員休假，以便彈性調配人手，加開檢查櫃檯及通道以疏導人流及車流，增派保安人員協助維持旅客過關秩序，聯同警方、海關和港鐵在羅湖管制站成立聯合指揮中心，並與內地出入境部門緊密聯繫，在有需要時採取分流疏导措施。

入境處提醒，香港居民出門前應檢查回鄉卡的有效日期，而已登記使用快捷e-道的香港居民，如換領了新的身份證，必須重新登記，才可繼續使用快捷e-道。

另外，高鐵香港段明日起，重啟跨省長途列車服務。港鐵表示，由於臨近清明及復活節假期，乘客對列車服務的需求殷切，4月1日至7日期間，由西九龍站發至廣州、福州、潮汕及肇慶東站的班次銷售熱烈，星期六全日預期將有逾3萬人乘搭高鐵離港，將於車站安排超過100名人手，並加強車站指示以協助乘客出行。

港鐵呼籲乘客，預留足夠時間辦理出入境手續，並於出發前確認已填妥內地要求的電子健康申報，及儲存截圖紀錄。

「宅度假」復活 吸引留港消費

香港酒店業協會執行委員陳覺威表示，內地和東南亞多個國家沒有復活節假期，所以4月上旬入境旅客未見明顯增加，整體酒店入住率反而下跌一至兩成，但預期4月中後，陸續有會議展覽在港舉行，商務客會增加。

陳覺威續稱，不少港人趁疫後首個復活節外遊，導致本地客流失，所以業界紛紛推出「宅度假」住宿餐飲優惠，吸引留港消費的家庭客入住，他舉例，九龍區一間五星級酒店，「宅度假」套餐包三人入住，連早餐及復活節主題下午茶自助餐，收費約3000元，有關套餐價接近疫情前水平，目前仍然接受訂房。

入境處推新電子平台 網上辦生死登記

【大公報訊】入境處再增電子服務便利市民。因應《2023年生死登記(修訂)條例》今日生效，入境處推出網上辦理出生和死亡登記電子服務，申報人可經郵遞方式收取相關證明書，毋須親身前往登記處。另外，入境處將於4月5日及7



掃一掃
登入預約系統

▲入境處推出網上辦理出生和死亡登記電子服務，申報人可經郵遞方式收取相關證明書。

日的兩天公眾假期，推出特別服務日，在灣仔入境事務大樓的港島人事登記辦事處加開服務時段，提供各類型身份證申請服務，服務時間由上午8時至下午6時，預計將可辦理最少1000個申請。

網上辦理出生和死亡登記電子服務今日推出，就網上辦理出生登記，若新生嬰兒的父或母其中一方為香港永久性居民，便可為其婚生子女於出生後42天內在網上遞交辦理出生登記申請。若父母需領取子女的出生證明書，可在網上一併申請，並選擇透過郵遞方式收取證明書，以及網上繳交費用。

至於網上辦理死亡登記電子服務，在新法例下，死於自然的個案辦理死亡登記的法定期限，由現時的24小時延長至14日。申報人須於14日辦理死亡登記的法定期限內在網上遞交。申報人如需領取「死亡證明書」，亦可一併在網上遞交申請，並選擇以郵遞方式收取證明書。

和網上繳費。

入境處提醒，合資格的申報人須先登記成為「智方便+」用戶，才可作出具法律效力的個人數碼簽署。除網上登記外，市民仍可沿用現有方式辦理出生或死亡登記，即親身前往相關出生及死亡登記處辦理。不論以什麼方式辦理，有關登記的資格準則和費用均維持不變。

兩天假期加開換身份證

另外，因應通關後大量海外港人返港換證，位於灣仔入境事務大樓的港島人事登記辦事處，將於4月5日及4月7日兩天公眾假期推出特別服務日，市民可於下周一(3日)凌晨起登入網站預約。特別服務日只辦理換證計劃下的換領新智能身份證申請、首次申領成人或兒童身份證、因身份證遺失、毀滅、損壞或污損的補領申請、更改身份證登記資料，以及新來港人士身份證申請等服務。

港東 港西

好消息！康文署泳館明起重開

夏天將至，康文署轄下泳館將於4月1日起或完成年度維修後陸續開放，康文署轄下18個刊憲泳灘亦會由4月起重新提供救生服務，市民終於可以在撤銷所有防疫措施下的新泳季暢泳啦！

在4月至10期間，康文署轄下大部分游泳池每日由上午6時30分至晚上10時，分三節時段開放，其間有兩段各一小時的暫停開放時段。至於同時設有暖水及非暖水游泳設施的17個泳館，暖水游泳設施4月1日至15日會繼續開放，而非暖水游泳設施則於4月16日起開放。

鄭晴提醒大家，維園游泳池因維修工程，將於4月18日才開放，而九龍仔游泳池現正進行改建工程，需要暫停開放，預計2024至2025年度重開。

泳灘恢復救生服務

此外，康文署會由每日上午9時至下午6時在18個刊憲泳灘提供救生服務；在6月至8月游泳旺季期間的星期六、日及公眾假期，救生服務時間則會延長，由上午8時至下午7時。康文署提醒，市民切勿在沒有救生員當值的泳灘游泳，以避免發生意外。

鄭晴



▲康文署轄下泳館明日起開放

17個提供暖水及非暖水的泳館

港島
堅尼地城游泳池
摩理臣山游泳池

九龍
何文田游泳池
斧山道游泳池
摩士公園游泳池
觀塘游泳池
荔枝角公園游泳池
九龍公園游泳池

新界
東涌游泳池
顯田游泳池
沙田賽馬會游泳池
屯門游泳池
元朗游泳池

*因進行供電系統優化工程，將軍澳游泳池將由4月11日至15日暫時關閉 資料來源：康文署

共享電動單車計劃 白石角首試

運輸署今日起與樂區踩(LocoBike)合作，在大埔白石角介乎港鐵大學站至逸瓏灣的單車徑，進行共享電動可移動工具試驗計劃，為期一年，以了解單車徑上使用電動可移動工具作共享的情況。

為期一年 參加者須事先登記

「樂區踩」提供的共享電動輔助單車，會附有運輸署發出的許可證，「樂區踩」亦已安排計劃參加者登記，無預先登記的市民將不准參與試驗。已登記的參加者，使用沒有許可證的共享電動輔助單車，或在許可證指定範圍或期限以外，使用有關電動輔助單車，均可能違例。



活化翠屏河 串連觀塘社區設施

渠務署現正進行觀塘翠屏河活化工程，昔日臭氣熏天的明渠，可望變成連繫社區的樞紐。鄭晴昨日聽渠務署介紹，長約1公里的翠屏河，將沿河畔建造6條跨河通道，駁通河道兩岸，串連觀塘區內設施。而為讓公眾率先享用部分設施，渠務署預計年中開放其中一條由觀塘海濱經翠屏河的跨河通道，方便市民前往茶果嶺海濱。

渠務署署長彭雅妮話，過往本港整治河道的政策較簡單直接，主要針對防洪需要，擴闊、挖深或拉直天然河溪，再用混凝土把河床及河岸覆蓋成石屎明渠，做法欠缺生命力及生態價值，但政府近年引入更



掃一掃 有片睇



▲渠務署引入遙控清淤機器人，大公報記者何嘉駿攝



▲翠屏河智能水閘完工構想圖。

公務員招聘考試 今起報名

投考公務員的機會又嚟啦！新一輪綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試今日起接受報名，4月13

日下午5時截止，有意參加者可透過公務員事務局網頁的網上申請系統提交申請，或填寫申請書報考。此輪綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試暫定6月3日或6月內舉行。

公務員事務局提醒，有意在短期內投考學位或專業程度公務員職位的人士，必須具備有效的綜合招聘考試成績，應徵者應把握時間參加此輪考試。持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2022至23學年獲取大學學位資格的人士方可報考。